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2023—2024 学年度高三开学七校联考 

政 治 答 案  
一、选择题 

1．C    2．D    3．B    4．B    5．D   

6．A    7．B    8．B    9．C    10．D   

11．B    12．D    13．B    14．A    15．B    16．C 

二、非选择题 

17．（10 分）  

（1）征联与对联两个概念是相容关系中的种属关系。（2 分） 

（2 分） 

（2）①对联按文字多寡应分为短联、长句、长联，犯了“划分不全”的逻辑错误；（3 分） 

②短联、长联是按文字多寡划分的，文言联是按语言特点划分的，犯了“划分标准不一”的

逻辑错误。（3 分） 

18．（12 分） 

（1）科学思维在实践中产生，在实践中发展，又反作用于实践。成功的社会实践离不开科学思

维的参与，只有科学思维才能指导人们在实践中实现预期的目的。（3 分） 

（2）①学习科学思维，有助于我们认清社会发展规律和阶段性特征，正确认识国情和世情，准

确把握历史方位，提高政治站位，提升思想水平和政治觉悟。（3 分） 

②学习科学思维，有助于我们发扬科学精神，积极投身于当代中国广泛而深刻的社会变革、

宏大而独特的实践创新，促进社会和谐，助力国家强盛和民族复兴。（3 分） 

③学习科学思维，有助于我们正确认识事物，提高学习和工作的效率；可以帮助我们树立

正确的世界观和人生观，成为有理想、有本领、有担当的时代新人，更好地报效国家、服务社会、

造福人类。（3 分） 

19．（8 分） 

（1）高斯用的是完全归纳推理的方法。完全归纳推理对某类认识对象中每个对象具有或不具有

某种属性都作了考察，从而推出该类全部对象都具有或不具有某种属性。（4 分） 

（2）要保证完全归纳推理的结论是真实可靠的，必须具备两个条件:第一，断定个别对象情况的

每个前提都应该是真实的；第二，所涉及的认识对象，一个都不能遗漏。（4 分） 
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20．（12 分） 

（1）9 号不该上场。（2 分） 

（2）推理过程如下： 

根据前提②，依据必要条件假言推理的否定前件式规则，可推出 3 号上场。（2 分） 

根据前提③，依据不相容选言推理的肯定否定式规则，可推出 6 号不上场。（2 分） 

根据前提①，依据充分条件假言推理的否定后件式规则，推出 4 号不上场。（2 分） 

根据前提④，先运用充分条件假言推理否定后件式规则，推出"并非 9 号和 12 号同时上场"，然

后通过相容选言推理的否定肯定式规则，推出 9 号不上场。（4 分） 

21．（10 分） 

（1）省略了结论。（2 分） 

（2）恢复为完整的三段论有两种可能：（写一种即可） 

第一种是： 

①三段论：愚蠢的军队是不能战胜敌人的，没有文化的军队是愚蠢的军队，所以，没有文化的

军队是不能战胜敌人。这是一个正确的三段论推理。 

②正确的理由：中项“愚蠢的军队”在前提中至少周延一次。大项和小项在前提中不周延，在结

论中也没有周延。是从两个肯定前提中得出的结论。 

第二种是： 

①三段论：没有文化的军队是愚蠢的军队，愚蠢的军队是不能战胜敌人的，所以，不能战胜敌

人的军队是没有文化的军队。这是一个错误的三段论推理。 

②错误的理由：小项“不能战胜敌人的军队在前提中不周延，在结论中周延了。违背了有前提中

不周延的项在结论中也不得周延，犯了小项不当扩大的逻辑错误。 

（两种情形中，任何一种都可得分：写出完整的三段论得 4 分，分析正确的原因或者错误的原因

得 4 分，最高不超过 8 分） 
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